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1.  Az intézmény alaptevékenysége és alakulása a beszámolási időszakban 

Az intézmény alaptevékenységét az Alapító Okirat határozza meg. A Derkovits 

Kulturális Központ az adott keretek között gondoskodik a település, az önkormányzati 

fenntartású intézmények, munkahelyek művelődési, kulturális életének szervezéséről, 

az információkhoz és dokumentumokhoz történő szabad és korlátlan hozzáférésről.  

Gyűjti, feltárja és bemutatja a város múltjának tárgyi, szellemi emlékanyagát, 

dokumentálja a térség történetét.  

Az intézmény ellátja a tiszaszederkényi közművelődési és könyvtári feladatokat. 

Szolgáltatás megosztási szerződés alapján ellátja a megyei KSZR keretén belül a 

tiszaújvárosi járás 10 településének könyvtári szolgáltatását. 

2015 évtől intézményünk látja el a Tiszaújváros Települési Értéktár létrehozásával és 

annak gondozásával kapcsolatos feladatokat. 2014-ben elkészült a települési értéktár 

testület szervezeti és működési szabályzata és a 2015. évre vonatkozó munkaterve. 

Decemberben megkezdődött az alakuló ülés előkészítése. 

2.  A feladatellátás feltételeinek értékelése 

 A feladatellátás gazdálkodási feltételeinek értékelése 

Az intézmény működését a Tiszaújváros Város Önkormányzatának Képviselő-

testülete által jóváhagyott költségvetési rendeletben meghatározott pénzeszközök 

biztosítják. A Tiszaújvárosi Intézményműködtető Központ támogató tevékenységeket 

(technikai, pénzügyi-gazdasági) lát el az önállóan működő Derkovits Kulturális 

Központ számára. A felelősségvállalás és az egymás közötti munkamegosztás rendjét 

együttműködési megállapodás szabályozza. 

Az intézmény bevételi forrásai közül legmeghatározóbb az önkormányzati támogatás, 

mely 2014-ben 90,62 % volt. A saját bevételek a beszámolási időszakban kedvezően 

alakultak, a teljesítés meghaladta az előirányzott összeget.  

A saját bevételek 6,77 %-os, az átvett pénzeszközök 2.59 %-os arányt képviseltek az 

intézmény költségvetésében. Az intézmény a bevételeit pályázati forrásokkal 

gyarapította. 
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 A feladatellátás személyi feltételeinek értékelése 

Az intézmény engedélyezett létszámkerete 2014. december 31-én 32 fő. 2014 évben 1 

betöltetlen álláshely volt. Szakmai tevékenységet 23 fő, intézményüzemeltetéshez 

kapcsolódó feladatokat 8 fő látott el. 

Az intézménynél foglalkoztatott valamennyi szakalkalmazott rendelkezik a munkaköre 

betöltéséhez szükséges szakmai végzettséggel, szakképesítéssel. A dolgozók 

felkészültek, rendelkeznek a szakmai feladatok elvégzéséhez szükséges sajátos 

ismerettel, műveltséggel, és a gyakorlathoz szükséges személyi tulajdonságokkal. 

A beszámolási időszakban 3 fő határozatlan időre kinevezett dolgozó munkaviszonya 

szűnt meg és 2 fő dolgozó lett határozatlan időre kinevezve. Továbbá 2 fő 

részmunkaidős dolgozóval bővült az intézmény engedélyezett létszámkerete. 

Intézményünkben 1 fő közfoglalkoztatott került alkalmazásra 2014. évben 10 hónapon 

keresztül. 

Az intézmény a továbbképzési és beiskolázási terv teljesítésével igyekezett biztosítani 

a továbbképzési követelmények teljesítését, a humánerőforrás fejlesztését. A normatív 

támogatás megszűnését követően ez a törvényi rendelkezéseket is betartva csak 

minimális szinten valósulhatott meg a korábbi években. 2014-ben is a TÁMOP 3.2.12-

12/1 Kulturális szakemberképzés témájú nyertes pályázat biztosította a fedezetet az 

intézmény továbbképzési tervében foglaltaknak megfelelően a kulturális szak-

alkalmazottak továbbképzésének megvalósítására. 

 A feladatellátás tárgyi feltételeinek értékelése 

Az intézmény működéséhez szükséges feltételek adottak. 

A kulturális központ épületét 1967-ben adták át, azóta a legjelentősebb beruházás a 

nyílászárók tekintetébe 2014-ben történt. A nyílászárók teljes cseréjére sor került a 

konferenciateremben, a földszinti és emeleti folyosóról nyíló helyiségekhez 

kapcsolódóan, illetve az aula Kazinczy út felőli oldalán. Szintén óriási előrelépés a 

konferenciateremben a parketta cseréje, a kapcsolódó erkély felújítása. Két 

irodahelyiségben megtörtént a parketta csiszolása. 
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A színpad állapotában nem történt változás. Nagy szükség lenne rá, hogy a színpad 

felújításra, korszerűsítésre kerüljön, hiszen ez elengedhetetlen feltétele az igényes 

színpadi produkciók létrehozásának. A kiszolgáló helyiségek a földszinti folyosóhoz 

kapcsolódó színész mosdók, illetve emeleti szolgálati mosdó, melyek kisebb javítások 

mellett sem felelnek meg az intézmény egyéb helyiségei színvonalának (belső 

nyílászárók, WC kagylók, mosdók állapota, zuhanyzó, csempe, stb.). Esetleges 

felújítás esetén a kivitelezési terveket az emeleti étkező hatékonyabb melegvíz-

ellátásának figyelembe vételével szükséges elkészíteni. 

A szakköri helyiségek száma alacsony, gyakran öltözőként is szolgálnak egy-egy 

nagyobb rendezvény alkalmával. Több szakköri és foglalkoztató teremre lenne 

szükség, ez azonban csak az épület bővítésével érhető el. A kiszolgáló terek közül a 

legnagyobb gondot a kevés öltöző jelenti, enyhített a zsúfoltságon a volt Tourinform 

Iroda próbateremmé alakítása, illetve a félemeletei bábos szakköri helyiség 

többfunkciós teremmé történő átalakítása. 

A közeljövőben megoldásra váró feladatok: 4 irodahelyiségben a parketta csiszolása, 

irodai ajtók cseréje, kávézóban a linóleum cseréje, emeleti mosdó felújítása, a 

konferenciateremben a tükrös oldalfal felújítása, az itt működő klímaberendezéshez 

szivattyú kapcsolás a nagyobb hatásfok elérése érdekében, mozigépház és tekercselő 

helyiség teljes körű felújítása, az aulában a fűtőcsövek burkolása, földszinti folyosón, 

mosdók előtti közlekedőn lambériázás, 1 db külső nyílászáró cseréje a színházterem 

jobb oldali vészkijáratánál. 

A kiállítóteremben megtörtént a főbejárati portál cseréje, itt továbbra is gondot a 

megfelelő raktár hiánya jelent, ezen kívül szükségessé vált a régi pénztári ablak 

cseréje. 

A városi könyvtár nyílászáróinak, illetve ablakpárkányainak hibái miatt beázás 

kijavítására sor került, viszont a gyerekkönyvtár fala továbbra is átázik. Végleges 

megoldást az épület külső szigetelése jelentené. 

A könyvtár épületében problémát jelentett a földszinti olvasóterekben a 

légkondicionálás hiánya, ugyanis a nyári hónapokban az üvegtető miatt a könyvtár 

„üvegházként” működik. Ez a probléma a számítógépek üzembiztonságát is 

veszélyeztette.  
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Az épületben 2012-ben jelentős felújítás történt, a beruházás I. ütemében megvalósult 

az olvasóterem és az előadóterem klimatizálása, azonban a kivitelezés folytatására a 

további olvasói terekben és az irodákban sem 2013-ban, sem 2014-ben nem került sor.  

Évek óta problémát jelentett a földszinti padlóburkoló állapota, a felület teljes cseréje 

2014-ben megtörtént. Sor került továbbá a meghibásodott ablakemelő cseréjére. 

A bejárati ajtónál a mozgáskorlátozott feljáró kialakítása nem megfelelő, a bejárati ajtó 

elvetemedett, nem stabil, cserére szorul.  

A földszinti kölcsönzőpultnál a dolgozók egészségére ártalmas huzathatás 

megszüntetésére alkalmazott fényáteresztő álmennyezet beépítést az üvegtető 

Médiatári ágánál is célszerű lenne elvégezni.  

Szükségessé vált a földszinti olvasói mosdók felújítása, mozgáskorlátozott WC 

kialakítása. 

A Helytörténeti Gyűjtemény irodájának és folyamatosan gyarapodó dokumentum 

állományának elhelyezésére a könyvtár épületének harmadik emeleti raktára egyre 

kevésbé alkalmas. Megoldást jelenthetne a problémára a könyvtár épületének bővítése 

a Széchenyi út felé, esetleg a Széchenyi úton megüresedő bolthelyiség megvásárlása. 

A Tiszaszederkényi Művelődési Ház és Fiókkönyvtárban megtörtént a könyvtári 

elválasztófal megszüntetése, padlószőnyegek cseréje, a főbejárati lépcső teljes 

felújítása, illetve a művelődési ház udvarán a járófelület cseréje. 

Továbbra is szükséges a férfi és női illemhelyek teljes felújítása, a termek 

légkondicionálása, a színházterem és a kis klub lambériafalának felújítása, a kis 

klubban és a hátsó bejáratnál a nyílászárók cseréje, a nagykapu tolókapura történő 

cseréje, illetve az udvari padok feletti filagória átépítése, alatta burkolat kialakítása. 

A „Villa Scederkyn” Tájházban megtörtént a villamos rendszer korszerűsítése, a 

vagyonvédelmi rendszer kiépítése, és a nyílászárók részbeni rekonstrukciója, a 

kemence építése, a szabadtéri foglalkoztató berendezése. 

Szükséges a nyílászárók felújításának folytatása, a kerítés felújítása, a hátsó udvari 

bejárat átalakítása, parkolók kiépítése. 

Minden intézményegységben lezajlottak az évente esedékes egészségügyi festések. 

A szakmai munkához szükséges berendezések, eszközök nagyrészt adottak.  
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A 2014-ben elnyert közművelődési érdekeltségnövelő támogatásból a szakmai 

feladatellátást segítő berendezéseket, felszereléseket, eszközöket vásároltunk, bútorzat, 

vetítéstechnikai eszköz, CD lejátszók beszerzése történt, megvalósult a Széchenyi úti 

próbaterem falfelületének tükörborítása. 

A könyvtári érdekeltségnövelő támogatásból dokumentumbeszerzésre, illetve műszaki, 

technikai eszközök beszerzésére került sor. 

A kulturális központban beüzemelt jegykiadó rendszer cseréjére 2014. elején került 

sor. A művelődésszervező csoportnál a dolgozói gépek számának bővítése és cseréje, a 

földszinti közösségi használatban lévő számítógépek cseréje indokolt (összesen 4 

számítógép). 

A könyvtárban az eOlvasóteremben lévő 17 db 5 éves TIOP-os számítógépek 

folyamatosan meghibásodtak, karbantartásra szorultak, cseréjük indokolt lenne, 4 gép 

cseréjére várhatóan 2015-ben kerülhet sor. 

A városi könyvtárban és a Tiszaszederkényi Fiókkönyvtárban lévő eMagyarország 

pontokon üzemelő lakossági számítógépek elavultak, cseréjük indokolt. 
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3.  A Derkovits Kulturális Központ tevékenysége és teljesítménymutatói 

 A közművelődési feladatellátás általános értékelése 

Az intézmény a fenntartó által előírt és rögzített, valamint önként vállalt 

közművelődési tevékenység keretében hivatásos és amatőr művészek 

közreműködésével rendez műsorokat és bemutatókat. Színházi előadásokat, 

gyermekrendezvényeket, könnyű- és komolyzenei koncerteket, filmszínházi 

előadásokat valósít meg. A Városi Kiállítóteremben és a kulturális központban 

időszaki kiállításokat rendez. Szervezi és lebonyolítja a városi szintű rendezvényeket, 

az állami és nemzeti ünnepeink megemlékezéseit. Az intézményben működő 

művészeti csoportokat működteti, menedzseli, biztosítja a produkciók bemutatását 

Tiszaújvárosban és a városon kívül is. Kiemelt feladatnak tekinti a hagyományok 

ápolását, fenntartásának és továbbélésének biztosítását, különös tekintettel a 

képzőművészet, zene, táncművészet, díszítőművészet területekre. Az intézmény 

partnerként segíti a közművelődési, oktatási intézmények, munkahelyek 

közművelődési tevékenységét. A különböző készségek elsajátítása érdekében 

ismeretterjesztő előadásokat szervez. 

 Nagyrendezvények 

Intézményünk alapfeladatai közé tartozik a városi nagyrendezvények szervezése és 

lebonyolítása. 

Állami és nemzeti ünnepeinkre méltó módon emlékeztünk az eltelt időszakban a város 

vezetőinek, lakosságának aktív közreműködésével. Az 1848/49-es forradalom és 

szabadságharc március 15-ei ünnepségein, a Szent István Napi programokon és az 

1956-os forradalom és szabadságharc megemlékezésein, melyeket Tiszaszederkény 

városrészben is megünnepeltünk 4.028-an vettek részt. A Szent István Napi ünnepi 

eseménysorozathoz kapcsolódóan rendeztük a Tiszaújvárosi Városnapokat, ahol a 

partnervárosaink népművészeti kiállítását követően a Baráti Esten tiszaújvárosi 

művészeti csoportok és testvérvárosaink mutatkoztak be.  Március 15-én és augusztus 

20-án önkormányzati kitüntetések átadásra is sor került, a Szent István Napi ünnepi 
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műsorban a tűzijátékot megelőzően a Színvavölgyi Néptáncműhely táncszínházát 

láthatták az érdeklődők. Az Tiszaújvárosi Városnapok keretében került sor szeptember 

közepén a Hargita Nemzeti Székely Népi Együttes János vitéz című táncjátékának 

bemutatására. 

Néma ünnepi megemlékezéseket szerveztünk júniusban az Ötvenhatos Vértanúk 

Napján a Nagy Imre szoborhoz, októberben az Aradi Vértanúk Napján a Petőfi-

szoborhoz, résztvevők száma 120 fő. 

2014-ben megrendezésre került a Magyar Kultúra Napja, a Majális, és a Zene 

Világnapja 2.386 látogató részvételével. 

2014. áprilisában a Mentőgépjárművezetők Országos Ügyességi és Szakmai 

Versenyével együtt rendeztük meg a Biztonság Napja programot, melyen 800 fő vett 

részt. 

Városunk összművészeti rendezvénysorozatához, a neves hazai előadókat, 

képzőművészeket, művészeket felsorakoztató Tiszaújvárosi Tavaszi Fesztivál 

programjait 1.397-en látogatták, ahol többek között fellépett Illényi Katica, Kovács 

Kati, a Botafogó Táncszínház, a Maróth Viki és a Nova Kultúr együttes, bemutatásra 

került az Esőember című színházi előadás. 

Több szervezettel együttműködve került megrendezésre a gyermeknaphoz 

kapcsolódóan a „Játék és Egészség” – Gyermek és Családi Nap, a programon 1.000-en 

vettek részt. 

Nyári programjainkban a Buliszombat játszott kiemelkedő szerepet, ahol könnyűzenei 

koncertet rendeztünk, a programot egyéb kulturális és sportesemények egészítették ki, 

600 látogatót vonzott a rendezvény 

2014-ben harmadik alkalommal került sor a Tisza-szigeten a Tiszaújvárosi 

Halászléfőző Fesztivál megrendezésére. A programon a rossz időjárás ellenére is 

4.800-an vettek részt. Fellépett többek között a Magyar Állami Népi Együttes, Radics 

Gigi, az Irigy Hónaljmirigy Együttes. 

Az általános iskolákkal közösen szervezett Autómentes Napon 500 fő vett részt. 

A Színház Határok Nélkül elnevezésű programban az előadások az őszi hónapokban 

négy alkalommal kerültek bemutatásra.  
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A négy előadást a gyermekelőadással együtt 1.213-an látták. Bemutatkozott Kassai 

Thália Színház, a Szatmárnémeti Északi Színház és a Marosvásárhelyi Nemzeti 

Színház. 

Az évzáró nagyrendezvényünk a Mikulástól Karácsonyig adventi rendezvénysorozat 

szerkezetében az elmúlt évben jelentős változás nem történt. Ezen az eseményen 

bemutatkozási lehetőséget kaptak a város óvodájának, iskolájának, középiskolájának 

gyermekei, fiataljai, a nyugdíjas klubok, kórusok, művészeti iskolák, amatőr művészeti 

csoportok, látogatók száma 4.700 fő. 

Tiszaszederkényben a Legyen Szederkény Vendége…! a Nyárs-party, a Szederkényi 

Ősz, illetve a Szederkényi Gyertyagyújtás városi nagyrendezvényeket bonyolítottuk 

480 fő részvétele mellett. 

 További programok 

Rendezvényeink sokrétűek voltak, széles skálán mozogtak. Minden korosztály 

megtalálhatta az érdeklődésének megfelelő eseményt színházi, kreatív és interaktív 

előadásaink sorában. Ilyenek pl. a gyermek és felnőtt színházi előadások, játszóházak, 

kávéházi estek, civil szervezetek kulturális programjai, különböző klubfoglalkozások. 

Intézményünk egy országos rendezvényt koordinált, táborokat szervezett. A különböző 

eseményeken 6.864 fő vett részt. 

 A Városi Kiállítóterem tevékenysége 

A kulturális központ kiállítótermében az elmúlt évben a hazai és nemzetközi 

képzőművészeti, iparművészeti, fotóművészeti élet kiemelkedő alakjai mutatkoztak be 

10 kiállításon, többek között L. Grubits Gizella, Zajácz Tamás, Kopcsik Lajos, Szász 

Endre. 11 kiállítást rendeztünk a kulturális központban, illetve 3-at a Tiszaszederkényi 

Művelődési Házban. A tárlatokat összesen 6.597-en látogatták. 

Folyamatosan lehetőséget biztosítottunk helyi művészek munkáinak bemutatására is. 

Az elmúlt évek során a kiállítók és a kiállított művek sora egyre változatosabb és 

színesebb képet mutat. 
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 Amatőr művészeti tevékenység 

Az intézményben működő művészeti csoportok: Kisbocskor Néptáncegyüttes, 

Derkovits Fúvószenekar, Derkovits Mazsorett Csoport, Tiszaújvárosi Ifjúsági 

Mazsorett Csoport, Tiszaújvárosi Gyermek Mazsorett Csoport, Guzsalyas 

Díszítőművészeti Szakkör, Szederke Díszítőművészeti Szakkör, Százszorszép 

Kézműves Szakkör, Tiszavirág Foltvarrókör, Tiszaszederkényi Bokréta Citerazenekar.  

A csoportok éves munkaterv alapján végezték tevékenységüket. 

A néptáncegyüttes két korosztályban folytatta szakmai tevékenységét, létszámuk 

növekedett, bemutatkozási alkalmaik száma szintén nőtt. A fúvószenekarnál nagy 

hangsúlyt kapott az utánpótlás nevelése, a fellépések számának növelése.             

A mazsorett csoportok több új koreográfiát készítettek és a hagyományos táncesten is 

színpadra álltak.  Két alkalommal léptek szakmai zsűri elő, ahol a gyermek csoport 

ezüst, az ifjúsági csoport arany és kiemelt arany minősítést kapott. A népi 

díszítőművészeti csoportok ünnepkörökhöz kapcsolódóan készítettek díszeket, 

koszorúkat, folytatták a népi ételek készítését. Különböző minták elsajátítását 

végezték, jótékonysági programokon vettek részt, hagyományokat elevenítettek fel. A 

tiszaszederkényi díszítőművészeti szakkör foglalkozásinak számát 2013-ban 

megnövekedett igényeik miatt sikerült növelni, ez jótékony hatást gyakorolt a 2014-es 

tevékenységre. A foltvarrókör hazai és határon túli pályázatokon vett részt. Alkotásaik 

nagy sikert arattak a Virágos Debrecen elnevezésű kiállításon, egy munkájuk pedig 

Bulgáriában került bemutatásra. A citerazenekar növelte fellépéseinek számát, 

folytatta közös munkáját a Kisbocskor Néptáncegyüttessel. A Mezei Virág Népdalkör 

zenei kísérőjeként közösen arany minősítést és Arany Páva díjat kaptak. 

Anyagi nehézségek szinte minden csoportnál előfordultak, ennek ellenére az 

együttesek, szakkörök részt vettek jelentős minősítéseken, fesztiválokon, szakmai 

találkozókon, valamint a tiszaújvárosi és környékbeli rendezvényeken, kiállításokon. 

A beszámolási időszakban kiemelt figyelmet fordítva igyekeztünk a minőségi 

munkához szükséges feltételeket megteremteni. Önként vállalt feladatként az 

intézmény az amatőr művészeti csoportjai számára szakmai felkészítő tábort szervezett 

Balatonalmádiban. 
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A csoportok tagjainak összlétszáma 167 fő, 547 foglalkozást tartottak, 

bemutatkozásaik száma pedig 162. 

 Filmszínház 

Filmszínházi vetítéseinket 2013-ban több éves kihagyás után külsős vállalkozó 

közreműködésével kísérleti jelleggel indítottuk újra. A kétheti rendszerességgel 1 

gyermek és 1 felnőtt film vetítésével megtartott nyolc előadást 850 néző látogatta. 

2014-ben folytatódtak a filmszínházi vetítések, már heti rendszerességgel, az 

előadások száma 51, a látogatók száma 6.400 fő. 

 Külső szervek rendezvényei 

A kulturális központ több külsős rendezvénynek is helyt adott 2014-ben. Többek 

között oktatási intézmények saját szervezésű programjai, farsangok, szalagavatók 

kerültek megrendezésre. Zajlottak óvodás, nyugdíjas rendezvények, művészeti iskolák 

bemutatói, előadói estek, tájékozatók, próbák, filmbemutatók, lakógyűlések, politikai 

események. A külső szervek rendezvényein 24.590 fő vett részt. 

A kulturális központban zajló események látogatóinak száma 2014-ben 71.601 fő, ami 

a 2013-as 62.313 fős adathoz képest 9.288 fővel több. 

 Pályázatok, statisztika, közösségi szolgálat 

A közművelődési intézményegységre vonatkozó pályázatokat figyelemmel kísérjük, 

együttműködve a Polgármesteri Hivatal pályázatfigyelő csoportjával.  

Tervezzük a Minősített Közművelődési Intézmény Cím elnyeréséhez szükséges 

intézményi stratégia kidolgozását, a pályázat benyújtását. 

Statisztikai kötelezettségeinknek eleget teszünk, az adattartalom dokumentálását 

folyamatosan végezzük.  

Továbbra is fogadunk diákokat közösségi szolgálatra, gyakornokok szakmai 

képzésében vállalunk szerepet, rendezvényekhez kapcsolódóan önkénteseket várunk. 

 

(A Derkovits Kulturális Központra vonatkozó teljesítménymutatókat a melléklet 

tartalmazza.) 
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4.  A Hamvas Béla Városi Könyvtár tevékenysége és teljesítménymutatói 

 A közgyűjteményi feladatellátás általános értékelése 

Közgyűjteményként a Hamvas Béla Városi Könyvtár és fiókkönyvtárai, valamint a 

Helytörténeti Gyűjtemény és a tájház ellátták valamennyi alapfeladatukat, amelyeket a 

kulturális törvény, valamint az intézményi alapdokumentumok előírtak.  

A könyvtár mint az információs társadalom alapintézménye 2014-ben is minden 

látogató számára korlátozás nélkül biztosította a könyvtárhasználatot, az egyes 

dokumentumok és a szükséges információk elérését saját állományából, illetve a 

magyar könyvtári hálózat szolgáltatásainak közvetítésével. Gyűjteményét és 

szolgáltatásait a helyi igényeknek megfelelően alakította. Közösségi 

internethasználatot biztosított, a könyvtárhasználókat segítette a digitális írástudás, az 

információs műveltség elsajátításában.  

Könyvtári eszközökkel segítette a kulturális és művészeti értékek közvetítését, a 

szabadidő eltöltését. Szervezte és lebonyolította a könyvtár és a Helytörténeti 

Gyűjtemény alaptevékenységének megvalósítását elősegítő rendezvényeket. 

Igyekezett a különböző korosztályok és olvasói rétegek tetszését elnyerő igényes, a 

minőségbiztosítási szempontokat figyelembevevő szolgáltatásokat és változatos 

tematikájú rendezvényeket kínálni.  

Statisztikai adataink az Aleph integrált könyvtári rendszerből származó adatok, illetve 

az országos adatbázisból származó adatok és teljesítménymutatók.  

 Az állománymenedzsment tevékenység  

Dokumentumbeszerzés 

A könyvtár gyűjteményét folyamatosan fejleszti. Legfőbb feladatunknak tekintjük 

látogatóink sokrétű információs igényének maximális kielégítését. Ennek érdekében 

folyamatosan figyeljük, és beszerzéseinknél figyelembe vesszük az olvasói igényeket. 

A beszerzési keret 2014. évre: bruttó 5.053.000 Ft volt.  A beszerzési kereten felül az 

érdekeltségnövelő pályázatból még 1.410.000 Ft-ot tudtunk dokumentumok 

beszerzésére költeni. Ez az összeg az előző évi kétszerese volt. A Márai IV. 

Programban 149.000 Ft értékű könyvet válogathattunk le a kiadók kínálatából. Az 
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NKA könyvtámogatási program kedvezményezettjeként 288.000 Ft értékű 

könyvcsomagot kaptunk. Az előző évhez hasonlóan kiegyensúlyozott beszerzést 

tudtunk folytatni.  

Munkánk során fokozottan figyeltünk az árkedvezmények, akciók maximális 

kihasználására. Nagykereskedelmi szerződéseink és az akciók következtében átlagosan 

22 %-os árkedvezményt sikerült érvényesíteni.  

Könyvtárunk a fiókkönyvtárakkal együtt 2.682 db könyvtári dokumentumot (könyvet, 

DVD-t, zenei CD-t) vásárolt 2014-ben, melyek leltári értéke 8.552.415 Ft volt.  Ezen 

kívül a beszerzési keretből 181 folyóirat példányra fizettünk elő.  

Állományadatok  

Teljes állományunkat az Aleph integrált könyvtári számítógépes rendszerben tartjuk 

nyilván. Katalógusának építése az országos közös katalógusokból elektronikus 

adatcserével zajlik. 2014. év végén sor került az új, 500.21. számú verzióra történő 

átállásra, amely több új lehetőséget rejt magában az olvasókkal való on-line 

kapcsolattartásban és a statisztikai adatok lekérdezésében.  

A könyvtári gyűjtemény nagysága 2014. december 31-én: 121.813 db dokumentum 

124.454.857 Ft leltári értékben, amely tartalmazza a fiókkönyvtárak állományát is.  

A tiszaújvárosiak és környékbeliek által megszokott és igényelt színvonalas 

szolgáltatások nyújtásához ez az állománynagyság optimálisnak tekinthető.  

Az állomány a többévi tervszerű gyűjteményszervezési tevékenység (avult tartalmú és 

rongálódott dokumentumok kivonása és az új tartalmak beszerzése) következtében 

folyamatosan megújul. Állományapasztás keretében 2014-ben összesen 1.850 db 

dokumentumot vontunk ki az állományból. A Tiszaparti Fiókkönyvtárban 2014. 

novemberében teljes körű állományellenőrzést végeztünk, hiány nem volt. 

Gyűjteményünk nagynak számít a hasonló méretű városokhoz képest: a városi 

könyvtárak országos átlagának (továbbiakban: országos átlag) a 261 %-a, a Borsod 

megyei városi könyvtárakénak (továbbiakban: megyei átlag) a 343 %-a.  
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 Forgalmi adatok és a könyvtárhasználat alakulása 

Könyvtárhasználók 

A könyvtárba 2014-ben összesen 3.285 olvasó iratkozott be. A 14 évesnél fiatalabb 

beiratkozottak száma 873 fő, amely annak ellenére igen jelentős, hogy e korosztály 

számára nemcsak a városi könyvtár, hanem az iskolai könyvtárak is szolgáltatnak. 

Összességében a lakosság  18,3 %-a aktív könyvtárhasználó, amely érték jobb a 15,65 

%-os országos átlagnál, illetve a 15,27 %-os Borsod megyei átlagnál, de elmarad a 

saját 2013-as mutatónktól (22,25 %).  

Személyes könyvtárhasználat 

Éves teljesítményünket több tényező is befolyásolta. A könyvtárosok 94,5 %-a egy 

vagy több akkreditált tanfolyamon vagy felsőfokú szakirányú továbbképzésen vett 

részt a TÁMOP 3.2.12 pályázat lehetőségeivel élve.  A szolgáltatások zökkenőmentes 

biztosítása ezért jelentős munkaszervezési feladatokkal járt. A megszerzett 

képzettségek, végzettségek gyakorlati hasznosítására 2015-től kerül sor.  

A nyári karbantartási, felújítási munkálatok alkalmával a szokásos 2-3 hetes 

kölcsönzési szünet a földszinti linóleum-csere elhúzódása miatt 2014-ben több mint 

egy hónapig tartott. Ezen időszak alatt a szolgáltatások részleges, vagy teljes 

szüneteltetése a könyvtárhasználati teljesítménymutatókat, elsősorban a személyes 

használatok számát befolyásolta. 

A könyvtár 2014-ben 228 napot tartott nyitva, ez idő alatt személyesen 21.839 látogató 

kereste fel. Naponta átlagosan 96 fő járt intézményünkben.  

A személyes használatok országos mutatószáma: 1,62 alkalom/1 lakos, a megyei: 1,54 

alkalom/1 lakos; könyvtárunk mutatószáma 1,2 alkalom/1 lakos volt.  

Távhasználat, használóbarát on-line szolgáltatások 

Stratégiai célunk a változó használói igényeknek megfelelő, folyamatosan megújuló 

magas színvonalú könyvtári szolgáltatások biztosítása, melyek egy része a könyvtári 

épülettől és nyitvatartási időtől függetlenül, on-line is működtethető. E cél 

megvalósítása érdekében működtetjük virtuális könyvtárunkat, a bevezetett 
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szolgáltatásokat folyamatosan továbbfejlesztjük. Használóink igénylik ezeket a 

honlapunkon keresztül elérhető on-line szolgáltatásokat, melyek segítségével akár 

otthonukból is elintézhetik a személyes jelenlétet nem igénylő könyvtári ügyeiket. 

2014-ben a távhasználatok száma jelentős, 17.647 alkalom volt. 

Kölcsönzés, könyvtárközi kölcsönzés 

Könyvtárunkból könyveket, folyóiratokat, CD lemezeket, hangoskönyveket, 

diafilmeket, videó- és DVD filmeket lehet kölcsönözni. A kölcsönzött dokumentumok 

száma 75.885 db volt, amely a megyei átlag 127 %-a. 2014-ben az állomány 129 %-át 

használták helyben vagy kölcsönözték ki olvasóink, mely magasabb az országos 

(100%) és a megyei adatnál (120 %) is. 

Amennyiben saját állományunkból nem tudjuk biztosítani a keresett dokumentumot, 

úgy azt az ODR rendszeren keresztül könyvtárközi kölcsönzés segítségével kérjük 

meg. 2014-ben 153 db dokumentumot kaptunk meg eredetiben vagy elektronikus 

formában, könyvtárunk pedig 73 dokumentumot kölcsönzött más könyvtáraknak a 

rendszeren keresztül. Az ismétlődő kéréseket igyekszünk beszerezni saját 

állományunkba, ezzel is növelve a szolgáltatásainkkal való elégedettségi szintet.  

Felnőttkönyvtár, eOlvasóterem, felhasználóképzés  

Napi olvasószolgálati tevékenységünk középpontjában a felnőtt korosztály 

információs igényeinek kielégítése, a színvonalas tájékoztató munka áll. Célunk, hogy 

szolgáltatásaink minőségével minél elégedettebbek legyenek könyvtárunk használói. 

Kiemelt feladatunk az internetes információforrások, könyvtári és egyéb adatbázisok 

eléréséhez és hatékony használatához segítséget nyújtani. A klasszikus 

irodalomkutatások helyett az utóbbi időben a szakdolgozatokhoz, tudományos 

munkákhoz szükséges szabályos hivatkozások elkészítéséhez igénylik az 

egyetemisták, kutatók a könyvtáros közreműködését. 

Adatszolgáltatóként folytattuk az EPA/HUMANUS /MATARKA országos on-line 

folyóirat-adatbázisban az általunk vállalt havilapok cikkeinek feltöltését. A 

Helytörténeti Gyűjtemény számára készítjük a városról szóló cikkek adatbázisát, 

Elkészült a Helytörténeti adatbázis új verziója. A korábbi adatbázisból átkerültek a 
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várostörténetéhez kapcsolódó adatok, illetve elkezdtük a helyi személyekre vonatkozó 

információk áttöltését és kiegészítését. Folyamatosan gyűjtöttük az interneten található 

helytörténeti vonatkozású oldalakat és forrásokat. Ajánló bibliográfiát készítettünk 

„Harcmező és hátország” címmel pályázati forrásból, amelyet honlapunkon, 

Tiszaújváros Elektronikus Könyvtárában is elérhetővé tettünk.  

Az eOlvasóteremben, amelyben eMagyarország pontunk is működik, látogatóinkat 

folyamatosan segítették képzett e-tanácsadó könyvtárosaink a számítógépek 

használatában. 2014-ben többek között különféle nyomtatványok letöltésében, az 

Erzsébet programban üdülési támogatás igénylésében, a lakossági hűtőgépcsere 

programban a pályázatok benyújtásában közreműködtünk. A számítógép 

használatában alig jártas látogatóinknak segítettünk egy-egy önéletrajz 

megszerkesztésében, illetve pl. a külföldi vagy hazai munkavállaláshoz szükséges 

iratok szkennelésében, e-mail-ben való elküldésében. A beiratkozott olvasók közül 

egyre többen használják a könyvtár épületén belül a vezeték nélküli internetet (wi-fi), 

akár laptopon, akár mobiltelefonon. Az utóbbi időben jelentősen nőtt a mobiltelefonos 

letöltések száma, amelyhez igénybe vették a könyvtáros segítségét is. Napjainkban 

már a legtöbb háztartásban van számítógép, azonban nem mindenki rendelkezik 

otthonában nyomtatóval és szkennerrel. A beiratkozott olvasóink mellett ezért sok 

látogatónk vette igénybe az eOlvasóterem reprográfiai szolgáltatásait (858 fő). 

Alapfeladatunk a digitális kompetencia fejlesztése a felnőtt lakosság körében, hiszen a 

digitális írástudás elsajátítása mindenki számára elengedhetetlen. A tavalyi évben a 12, 

egyenként 20 órás foglalkozás-sorozat mellett egyéni tanácsadást és segítségnyújtást is 

biztosítottunk. Facebook-oldalunkon hírt adtunk minden, a könyvtárt érintő 

eseményről; rendezvényeinkről, pályázatainkról, új dokumentum-beszerzéseinkről, 

szolgáltatásainkról. Rendszeresen hírlevelet készítettünk, melyben tájékoztattuk erre a 

szolgáltatásunkra feliratkozott olvasóinkat az aktualitásokról.  

Gyermekkönyvtár 

Gyermekkönyvtári munkánk kiemelt feladatának tartjuk a színvonalas 

gyermekkönyvtári szolgáltatás biztosítását. A 14 éven aluliak olvasóvá nevelését a 

mindennapi munkánkban folyamatosan végezzük. Ennek megfelelően tartottunk 
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könyvbemutatókat csoportos foglalkozásokon, készítettünk könyvajánlókat, melyeket 

hirdetőtáblánkon és folyamatosan frissített internetes oldalunkon is közzétettük. 

Tartottunk könyvtárbemutató foglalkozásokat, könyvtárhasználati órákat, tematikus 

foglalkozásokat mesékről, mondákról kisiskolásoknak, játszóházi foglalkozásokat 

előre bejelentett csoportoknak. Az év folyamán 79 foglalkozásunkon összesen 1.750 fő 

vett részt. Márciusban Mátyás királyról és a reneszánsz korról állítottunk össze 

pályázatot, mely nagy népszerűségnek örvendett az általános iskolások körében. 

 Júniusban a Tiszaújváros Jövőjéért Alapítvány támogatásával megszerveztük 

napközis olvasótáborunkat, melynek fő célja az olvasás népszerűsítése volt a gyerekek 

körében. A két hét alatt 48 gyermek számára biztosítottuk a lehetőséget arra, hogy 

hasznosan és tartalmasan tölthesse szünidejének egy részét.  

Fiókkönyvtárak 

A Tiszaszederkényi Fiókkönyvtár a városrész lakóinak kedvelt közösségi helye, 

amelyben a korábbi két könyvtári helyiség összenyitásával olvasóbarát környezetben 

vehetőek igénybe a könyvtári szolgáltatások. A könyvtári alapszolgáltatások 

biztosítása mellett 6 alkalommal tartott felhasználóképző foglalkozásokat, 3 irodalmi 

délutánt rendezett 2014-ben fiókkönyvtárosunk, aki e-tanácsadóként is segíti a 

lakosságot. Megszervezte a tiszaszederkényi olvasókört, az Ybl Miklós bicentenáriumi 

emlékév alkalmából emlékezetes kiállítást rendezett, és ahhoz kapcsolódva pályázatot 

írt ki, melynek feladatlapjait 50 fő töltötte ki.  

A Tiszaparti Fiókkönyvtár klubkönyvtárként működik. Mindkét fiókkönyvtárban a 

beiratkozott olvasók és használók száma az előző évihez hasonlóan alakult. A gépi 

nyilvántartás (olvasók, folyóiratok, kölcsönzés) zavartalanul működött.  

 A könyvtár mint közösségi tér tevékenysége 

A városi könyvtár találkozóhelyként, illetve közösségi színtérként is működik. 

Alapfeladata kulturális, közösségi és egyéb programok: könyv- és könyvtárismertető 

rendezvények, kiállítások, könyvtári foglalkozások, találkozók, ismeretterjesztő 

előadások, tanfolyamok, táborok, stb. szervezése.  



Derkovits Kulturális Központ                                                        Szakmai munkajelentés és teljesítményértékelés 

3580 Tiszaújváros, Széchenyi u. 2.                                                a Derkovits Kulturális Központ 2014. évben  

                                                                                                        végzett tevékenységéről  
 

 18 

Kiemelt figyelmet fordítottunk a gyermekek szabadidejének hasznos és színvonalas 

eltöltésére, az év folyamán számos rendezvényt szerveztünk számukra. Havonként 

tartottunk családi játszóházakat, és az egyre népszerűbb mesedélutánokat. Áprilisban a 

húsvétról Neszmélyi Magdolna előadóművész műsorával emlékeztünk meg. Még 

ebben a hónapban vendégünk volt a Mocorgó baba-mama klub. A Népmese Napja 

alkalmából Kovács Marianna mesemondó csodálatos műsorát élvezhettük. 

Ebben az évben is megrendezte könyvtárunk a Költészet Napja alkalmából 

meghirdetett Városi Szavalóversenyt, melynek döntőjében 65 fő bizonyította be a 

versek iránti szeretetét. A tavalyi évben 5 kamarakiállítást láthattak könyvtárunk 

látogatói. Az Ybl Miklós emlékév alkalmából bemutattuk a neves építész életét és 

munkásságát.  

A Shakespeare kiállításunkhoz kapcsolódóan a Facebook-on egy játékot indítottunk, 

ez nagy sikert aratott olvasóink körében. A téli ünnepkörhöz kapcsolódóan pedig az 

érdeklődők bepillanthattak más országok karácsonyi szokásaiba. 

Október második hetében került sor az Országos Könyvtári Napok helyi 

rendezvényeire. A könyvtári hét rendezvényein 335 fő vett részt, és az évek óta igen 

sikeres ingyenes beiratkozás lehetőségével 152 felnőtt és 48 gyermek élt. Ekkor 

indítottuk el Hamvas Mozaikok című olvasásnépszerűsítő és ismeretterjesztő előadás-

sorozatunkat, valamint gyerekek és felnőttek számára biblioterápiás foglalkozásainkat 

is.  

Havi rendszerességgel tartotta előadásait Dr. Reisinger János irodalomtörténész. A 

Kaffka Margit Nyugdíjas Klub családias hangulatú összejövetelei jelentős számú 

tagság részvételével zajlottak. Szintén rendszeresen találkoztak könyvtárunkban a 

Pozitív Gondolkodásúak Klubjának tagjai. A téli és kora tavaszi hónapokban tartotta 

„Nyáridéző” címmel nyilvános ismeretterjesztő előadás-sorozatát a TSC 

Természetjáró Szakosztály.  

Az év során összesen 162 alkalommal szerveztünk olvasáskultúra fejlesztő és egyéb 

könyvtári foglalkozásokat, kiállításokat, tanfolyamokat és egyéb kulturális 

rendezvényt. A programokon 4.120 érdeklődő vett részt.  
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 Módszertani tevékenység  

Pályázati tevékenység 

A TÁMOP 3.2.12-12/1 Kulturális szakemberképzés témájú pályázat utolsó 

megvalósítási évében 13 könyvtáros vett részt különféle továbbképzéseken. A TIOP-

1.2.3/08/01 pályázat és a TÁMOP 3.2.8.B-12/1-2012-0025 pályázat fenntartási 

időszaka zajlott. 2014-ben a „Tiszaújváros Jövőjéért” Alapítvány 300.000 Ft-tal 

támogatta nyári olvasótáborunkat. Csatlakoztunk az NKA által, az országos könyvtári 

napok megrendezésére kiírt pályázathoz, amelyet a megyei könyvtár nyújthatott be. 

Ezen 100.000 Ft-ot nyertünk. A Közép- és Kelet-európai Történelem és Társadalom 

Kutatásáért Közalapítvány első világháborús centenáriumi rendezvényekre kiírt 

pályázatán 500.000 Ft támogatásban részesültünk, amelyből a tájházban egy tematikus 

múzeumi napot rendeztünk meg. A Nemzeti Kulturális Alap Szépirodalmi és 

Ismeretterjesztő Kollégiumától 200.000 Ft támogatást kaptunk a Hamvas Mozaikok 

előadás-sorozat programjainak megvalósításához. 

Közösségi szolgálat 

Az érettségi vizsgára való jelentkezés előfeltétele 50 óra közösségi szolgálat végzése 

középiskolai tanulók számára. Az intézménynek 9 középiskolával van élő szerződése, 

melyek keretében összesen 28 diák 621 óra közösségi szolgálatot teljesített 

könyvtárunkban.  

Minőségmenedzsment tevékenység 

2014-ben külső szakértő segítette a minőségbiztosítási rendszer kialakításához 

szükséges felkészülést. Személyes konzultációkra került sor, illetve a könyvtári 

önértékelési kérdőív kitöltéséhez szükséges előkészületek zajlottak. Nyáron a 

közösségi szolgálatos diákok bevonásával kérdőíves felmérést végeztünk a nem 

könyvtári tag lakosság körében a könyvtár szolgáltatásainak ismertségéről.  

A Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer (KSZR) tevékenysége 

Fontosnak tartjuk, hogy Tiszaújváros körzetében is segítsük a lakosság könyvtári 

ellátását, ezért önként vállalt feladatként 2014. január 1-jétől csatlakoztunk a megyei 
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KSZR-hez szolgáltató könyvtárként, a fenntartó önkormányzat jóváhagyásával. A 

KSZR szolgáltatásban résztvevő települések: Girincs, Hejőbába, Hejőkeresztúr, 

Hejőkürt, Hejőpapi, Kesznyéten, Nagycsécs, Nemesbikk, Sajóörös, Szakáld. 

A Corvina-rendszerben folyamatosan végeztük a megyei könyvtárral kötött szerződés 

alapján a szükséges adatkezelést, szerveztük a dokumentumellátást, kapcsolatot 

tartottunk a megyei könyvtárral, az önkormányzatokkal és a szolgáltatóhelyek 

munkatársaival, segítettük a települések könyvtári szolgáltatásainak színvonalas 

ellátását. Személyi változás miatt 2 községben közreműködtünk az átadó-átvevő leltár 

lebonyolításában. A települések törzsállományának adatai folyamatosan épülnek be a 

megyei könyvtár integrált rendszerébe. 2014-ben összesen 3.321 db kötet 

adatbevitelére került sor. A dokumentum beszerzéseket minden esetben a lakosság 

igényeihez igazítottuk. A tartós letétek bevezetésével a 10 település összállománya 

sokszínűbb lett, jobban igazítható az egyedi kérésekhez.  

A települések szolgáltató helyeit átlagosan havonta 2-3 alkalommal személyesen 

látogattuk. Ezek célja általában a dokumentumok és egyéb eszközök, irodaszerek, 

kézműves anyagok kiszállítása, módszertani segítségnyújtás és a feladatok 

megbeszélése volt. A könyvtárközi kölcsönzés rendszeres és zökkenőmentes volt, a 

községek egymásnak is küldtek könyveket a városi könyvtár közreműködésével, 

valamint a megyei és a városi könyvtárból is kerültek ki szép számmal 

dokumentumok. Hét községben alapfokú, digitális kompetenciafejlesztő 

foglalkozásokat tartottunk az érdeklődő lakosoknak. Minden településen igyekeztünk 

felnőttek és gyermekek számára is programokat kínálni, amelyek szervezése a megyei 

könyvtárral közösen történt. Gyermekek számára rendeztünk kézműves 

foglalkozásokat, zenés szórakoztató műsorokat, interaktív mesefeldolgozást, Mikulás-

műsort, az iskolások író-olvasó, illetve mesemondó találkozón vehettek részt. A felnőtt 

programok általában a falunaphoz vagy más községi rendezvényhez kapcsolódtak. 

Templomi orgonakoncert, szabadtéri könnyűzenei koncert, történelmi bemutató, 

karácsonyi csengettyűkoncert valósult meg többek között. 

 (A Hamvas Béla Városi Könyvtárra, a Fiókkönyvtárakra vonatkozó 

teljesítménymutatókat a melléklet tartalmazza.) 
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5.  A Helytörténeti Gyűjtemény tevékenysége és teljesítménymutatói 

A gyűjtemény gyarapodása, leltározása, állományvédelem 

A 2014-es évben is folytatódott a beérkező tárgyak és fényképek beleltározása, 

valamint naprakész a folyamatosan beérkező testületi anyagok nyilvántartásba vétele. 

Dokumentum- és fotótárunkkal folyamatosan segítettük a kutatók, szakdolgozatírók 

munkáját.  

A még beleltározatlan fényképes és tárgyi anyagot igyekszünk feldolgozni. Az elmúlt 

10 évben a leltározás elektronikus formában, de nem akkreditált programban történt. A 

2015-ben beszerzendő - a minisztérium által akkreditált - múzeumi integrált 

rendszerbe történő átkonvertálás tartós megoldást jelent majd az egyre több 

gyűjteményi irat, tárgyi anyag és fotó adatainak kezelésére.  

A törvény által előírt raktározási módokat a dokumentumok és a fényképek esetében 

betartjuk, a gyűjtemény tárgyainak tárolására azonban - állaguk megóvása érdekében - 

szükséges lenne egy savmentes környezet biztosítása, erre azonban jelenleg még nem 

találtunk megoldást. A középiskolától átvett szabóbabák beleltározása befejeződött, s 

az éppen ki nem állítottakat (59 db) méretre készíttetett kartondobozokban, 

felcímkézve helyeztük el könyvtár III. emeletén.  

2014-ben a III. emeleten lévő régi iratokat mind sikerült savmentes tárolást biztosító 

dobozokban és csomagolásokban elhelyezni. A régi iratanyag restaurálása azonban 

elengedhetetlen lenne a további állagromlás elkerülése érdekében. Az 

aprónyomtatványtár a zsúfoltság megszüntetése érdekében három éve új Bisley-

szekrénnyel bővült, amely mostanra betelt. A szóróanyagok áthelyezése mind 

fizikailag, mind a számítógépes nyilvántartásban megtörtént. A könyvtár épületében 

további lehetőség a folyamatosan gyarapodó irat és tárgyi anyag elhelyezésére már 

nincs.  

Múzeumpedagógia 

2014-ben összesen 42 múzeumpedagógiai foglalkozást tartottunk a Helytörténeti 

Gyűjteményben: hármat az állandó várostörténeti kiállítás kapcsán, 39-et pedig a 
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tiszaszederkényi tájházban. 11 foglalkozásra (10 tematikusra és egy múzeumi napra) a 

„Szederkényi útravaló” – a tiszaújvárosi Helytörténeti Gyűjtemény oktatási és 

szabadidős tevékenységei, TÁMOP-3.2.8.B-12/1-2012-0025 azonosító számú pályázat 

fenntartási időszakának keretén belül került sor. Július 7-11. között új 

kezdeményezésként került először megrendezésre a gyűjtemény napközis tábora, 

melyen 16 alsó tagozatos gyermek vett részt. Szeptember 6-án múzeumi napot 

tartottunk Szederkényben, melynek témája az új időszaki tárlathoz kapcsolódóan az 

első világégés volt. 

Július végére felépült a tájház udvarán az új kemence, amelyben néhány próbasütés 

után elkészült Tiszaszederkény új kenyere.  

Honlap, kiadványok 

Honlapunk elérhető a Derkovits Kulturális Központ megújult oldaláról, ahonnan az 

érdeklődők naprakész információkat kaphatnak minden programunkról, 

tevékenységünkről, a helyben használható és kutatható anyagainkról, állandó és 

időszaki kiállításainkról. Internetes kapcsolat segítségével közvetlenül kapcsolatba 

léphetnek muzeológus kollégánkkal. 2014-ben elkészült a gyűjtemény weboldalának 

QR-kódja is, valamint regisztráltunk a google+ szolgáltatásra, kihasználva annak 

ingyenességét és népszerűségét. Saját közösségi profilunk nincs, de a könyvtárén 

keresztül továbbra is megosztjuk legfontosabb híreinket. Honlapunkra megújult 

formában felkerült a Képzőművészeti alkotások Tiszaújvárosban című elektronikus 

kiadványunk. Az állandó várostörténeti tárlatunkhoz eredetileg készült kiállításvezetők 

helyett tartalmában és külsejében is megújult leporellókat nyomtattattunk. 

Tiszaújváros Város Önkormányzata 2014. szeptemberében jelentette meg 

közreműködésünkkel Kalydy Miklós volt tiszaszederkényi lelkész ’50-es években 

megírt gyülekezeti monográfiáját, amely történeti, néprajzi gyűjtésből, a liturgikus 

alkalmak ismertetéséből, személyes élményekből és tapasztalatokból áll. 

Kiállítások 

Kiállításainkat 2014-ben 2.013 fő tekintette meg. Állandó kiállításainkon 92 

tárlatvezetés történt. Ebben az évben két új időszaki kiállítást rendezett a Helytörténeti 
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Gyűjtemény két helyszínen. A Hamvas Béla Városi Könyvtár folyóiratolvasójában 

július 28-tól a „Magyar női viseletek” című kiállításunk megújult változata tekinthető 

meg.  

Az első világháború kitörésének centenáriuma kapcsán június 21-én nyílt meg a „Villa 

Scederkyn” Tájház új egy éves tárlata „Tiszaszederkényből a nagy háborúba” címmel. 

A kiállított tárgyak és dokumentumok jelentős részét a lelkes helyiektől kaptuk 

kölcsön. A fenti két időszaki kiállításon kívül a 2013-ban nyílt „Lorántffy Zsuzsanna 

és a hajdúk” című kiállítás még 2014. május 31-ig látogatható volt. 

Az idei évtől intézményünk feladata a Települési Értéktár működtetése. 2014-ben 

elkészült a testület szervezeti és működési szabályzata és a 2015. évre vonatkozó 

munkaterve. Decemberben elkezdtük az alakuló ülés előkészítését. 

 

(A Helytörténeti Gyűjteményre vonatkozó teljesítménymutatókat a melléklet 

tartalmazza.) 

 

6. Összegzés 

A Derkovits Kulturális Központ magas színvonalú szolgáltatásaival tett eleget 

Tiszaújváros és vonzáskörzete kulturális igényeinek. 

A folyamatosan változó társadalmi és gazdasági környezet, a megújuló igények, 

elvárások olyan feladatokat generáltak a beszámolási időszakra, amelyeket csak 

gyorsan alkalmazkodva, rugalmasan, megfelelő szakértelemmel lehetett megoldani.  

A beszámolási időszakban a különböző szakterületek képesek voltak egymás 

sajátosságaira építve, a város kulturális arculatát meghatározó módon végezni szakmai 

feladataikat. 

A jövőre vonatkozó tartalmas és hosszú távú eredményes munka érdekében a 

közművelődési, könyvtári és múzeumi feladatokat továbbra is együtt gondolkodva, 

felelősségteljesen, egymást segítve, összhangban kell végezni. 
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Mellékletek 

Bevételek és kiadások alakulása 

 
       (eFt)                   (eFt)

       

      

 

 

Az intézmény saját bevételeinek alakulása 
                  (eFt) 

Bevételek megnevezése 2014. év 

Rendezvények bevétele 7.094 

Olvasószolgálat bevételei 1.051 

Rendezvények szervezési díja 1.290 

Kiadvány értékesítés 25 

Táborozási részvételi díj 2.012 

Szolgáltatások bevétele  ÁHT belülre (KSZR) 1.905 

Késedelmi kamat, kötbér  145 

Kamat bevétel 0 

Egyéb tárgyi eszközök értékesítési bevétele 3 

Összesen            13.824 

 

 

Kiadások 2014. év 

Személyi kiadás  

Eredeti előirányzat 75.671 

Módosított előirányzat                              88.996 

Teljesítés 81.932 

Munkaadói járulék  

Eredeti előirányzat 21.385 

Módosított előirányzat 26.565 

Teljesítés 24.210 

Dologi kiadás  

Eredeti előirányzat 45.080 

Módosított előirányzat 84.341 

Teljesítés 81.082 

Felhalmozási kiadás  

Eredeti előirányzat 5.981 

Módosított előirányzat 22.484 

Teljesítés 12.315 

Kiadás összesen  

Eredeti előirányzat 148.117 

Módosított előirányzat                            222.386 

Teljesítés 199.539 

Bevételek 2014. év 

Saját bevétel  

Eredeti előirányzat 6.299 

Módosított előirányzat 13.824 

Teljesítés 13.824 

Átvett pénzeszközök  

Eredeti előirányzat 403 

Módosított előirányzat 5.297 

Teljesítés 5.297 

Támogatás  

Eredeti előirányzat 141.415 

Módosított előirányzat 203.182 

Teljesítés 184.782 

Pénzmaradvány  

Módosított előirányzat 83 

Teljesítés 83 

Bevétel összesen  

Eredeti előirányzat 148.117 

Módosított előirányzat 222.386 

Teljesítés 203.986 
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Kimutatás a pályázati úton elnyert támogatások összegeiről 

 
                     (eFt) 

Átadó 2014. év 

Könyvtári és  

Közművelődési 

 Érdekeltségnövelő pályázati támogatás 

(Tiszaújváros Önkormányzatával, mint 

fenntartóval közös) 

   2.009 

781 

2.500  

 

 

Hazai támogatások  

Minisztériumoktól pályázati úton kapott 

támogatás (tárgyi támogatás: könyvcsomag) 437 

Nemzeti Kulturális Alaptól pályázati úton kapott 

támogatás 1.250 

Megyei és más önkormányzatoktól pályázati úton 

kapott támogatás 0 

Közfoglalkoztatott munkabér és diákmunka bér 

támogatása 1.084 

Megváltozott munkaképességű dolgozó 

foglalkoztatása 201 

Alapítványoktól pályázati úton nyert támogatás 1.300 

Egyéb 0 

Összesen 9.562 

 

Kimutatás az egyéb támogatások összegeiről 
                     (eFt) 

Átadó 2014. év 

SZJA 1 % - könyvtár és művészeti csoportok tám.    177 

Gyulai Sándor tábori támogatás 10 

PKDSZ tábori támogatás 25 

Inno-Comp Kft. támogatás – augusztus 20. 1.200 

ReMat Zrt. Család Napja támogatása 50 

Összesen 1.462 

 

 

Felújítás, karbantartás 
                                     (eFt) 

Beruházási (felhalmozási) kiadások megnevezése  2014. év 

Nyomtatók beszerzése 294 

Web alapú jegyértékesítési rendszer beszerzése 150 

Képzőművészeti alkotások vásárlása 905 

WXGA projektor vásárlás 1.943 

Tűzfal, szerver beszerzése 969 

Fénymásoló gépek beszerzése 1.245 

Dobfelszerelés vásárlás 240 

Bútorzat beszerzése a Tiszaszederkényi Művelődési Házba 490 

Szögletes összecsukható asztal vásárlása 301 

Pioner CD lejátszó beszerzése 409 

Székek és szállító kocsi vásárlása 3.788 

Kisértékű tárgyi eszközök beszerzése 1.525 

Szoftver beszerzés 35 

Összesen 12.294 
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                                          (eFt) 

Felújítások, karbantartások megnevezése  2014. év 

Számítástechnikai eszközök felújítása (notebook) 21 

Összesen 21 

 

 

Szak-alkalmazottak, alaptevékenységet segítők  

létszámának és végzettségének alakulása 

 
                                                                                                                (fő) 

 2014. év 

Szakmai tevékenységet ellátók   

Felsőfokú végzettségű 18 

Középfokú végzettségű 6 

Alaptevékenységet segítők 

Gazdasági tevékenységet ellátók  

Felsőfokú végzettségű 1 

Középfokú végzettségű 1 

Technikai és egyéb tevékenységet ellátók  

Felsőfokú végzettségű - 

Középfokú végzettségű 3 

Alapfokú végzettségű - 

Teljes munkaidős foglalkoztatottak 

összlétszáma 

29 

Részmunkaidőben foglalkoztattak  

Felsőfokú végzettségű 1 

Középfokú végzettségű 1 

Részmunkaidős foglalkoztatottak 

összlétszáma 

2 
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Elismerések, kitüntetések 

 
2014. év 

Tiszaújvárosi Ifjúsági Majorette Csoport 

V. Balmazújvárosi Országos Mazsorett Fesztivál 

Arany minősítés: show kategória 

Kiemelt Arany minősítés: pom-pon kategória 

Tiszaújvárosi Gyermek Majorette Csoport 

V. Balmazújvárosi Országos Mazsorett fesztivál 

 

Ezüst minősítés 

Mezei Virág Népdalkör és a Bokréta Citerazenekar 

közösen 

Arany Páva Díj  

Arany minősítés 

Bognár Imre „Tiszaújváros Közművelődéséért” Évi-díj 

 

 

 

Rendszeres művelődési formák – amatőr művészeti csoportok 
 

Rendszeres művelődési formák – amatőr művészeti csoportok 

 Tagok átlagos 

száma (fő) 

Foglalkozások 

száma 

Bemutatkozások 

száma 

Derkovits Majorette, Tiszaújvárosi Ifjúsági és 

Tiszaújvárosi Gyermek Majorette Csoportok 

38 155 41 

Derkovits Fúvószenekar 25 37 15 

Kisbocskor Néptáncegyüttes 30 32 12 

Guzsalyas Díszítőművészeti Szakkör, 

Szederke Díszítőművészeti Szakkör, 

Százszorszép Kézműves Szakkör 

 

 

52 

 

 

194 

 

 

16 

Tiszavirág Foltvarró Kör 27 52 6 

Bokréta Citerazenekar 5 100 25 

Összesen: 167 547 162 
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A Derkovits Kulturális Központ statisztikai adatai 

 
2014. év 

Városi nagyrendezvények 

 Alkalom Látogatottság 

A Magyar Kultúra Napja 2 739 

Március 15. Nemzeti Ünnep 1 650 

Költészet Napja – Városi Szavalóverseny 1 138 

Majális 1 1.000 

A Biztonság Napja 1 800 

Tiszaújvárosi Tavaszi Fesztivál 6 1.397 

,,Játék és Egészség” Gyermek és Családi Nap 1 1.000 

Nyárs-Party 1 150 

56-os Vértanúk Emléknapja 1 40 

Legyen Szederkény Vendége…! 1 350 

Buliszombat 1 600 

Tiszaújvárosi Városnapok - Szent István Nap  

Baráti Est, Hargita Nemzeti Székely Népi 

együttes előadása 

3 3.188 

Tiszaújvárosi Halászléfőző Fesztivál 1 4.800 

Autómentes Nap 1 500 

Országos Könyvtári Napok – Könyves Vasárnap 1 289 

Aradi Vértanúk Napja 1 80 

Zene Világnapja (komolyzenei, könnyűzenei) 2 647 

Október 23. Nemzeti Ünnep 1 190 

Színház Határok Nélkül 4 1.213 

Szederkényi Ősz 1 130 

Mikulástól Karácsonyig 7 4.700 

Szederkényi Gyertyagyújtás 1 200 

Összesen: 40 22.801 

Kiállítások  

 Alkalom Látogatottság 

Városi Kiállítóterem 10 3.307 

Kulturális Központ 11 3.200 

Tiszaszederkényi Művelődési Ház 3 90 

Összesen: 24 6.597 

Színházi előadások 

 Alkalom Látogatottság 

Felnőtt előadások 7 2.447 

Gyermek előadások 7 1.902 

Összesen: 14 4.349 

További rendezvények 

 Alkalom Látogatottság 

Tiszaszederkény Kultúrájáért Egyesülettel közös 

rendezvények, próbák, előadások (pl. Hyppolit a 

lakáj, Szól a nóta) 

40 2.206 

Napköz i - Kisbocskor Néptáncegyüttes 4 58 

Összművészeti Alkotótábor 1 71 

Csodamalom Bábszínház előadása 2 360 

Ötórai tea 5 369 

Szüreti mulatság és bál 1 250 

Csíkszeredai Gyermekek Tábora - Bogács 1 27 

Huszár Andor emléknap 1 150 

Mentőgépjármű Vezetők IV. Országos Ügyességi és 

Szakmai Versenye 

1 800 
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Pataki Katalin könyvbemutató 1 80 

Álom Társulat Casting 1 14 

Tiszaszederkényi Ki Mit Tud vetélkedő és próbái 2 205 

Tiszaszederkényi Baba Mama Klub, Baba Börze 18 397 

Fiatal Amatőr Színjátszók - Próbák 5 75 

Felnőtt Társastánc Tanfolyam 9 162 

„Villa Scederkyn” Tájház - Kenyérsütés 3 190 

Klubfoglalkozások (Baba-mama, Jóga, Belly 

Fitt) Tiszaszederkényben 

60 693 

Összesen: 155 6.107 

Jeles napok 

 Alkalom Látogatottság 

Színházi Világnap 1 395 

Francia est 1 50 

Tánc Világnapja 1 312 

Összesen: 3 757 

Filmszínház 

 Alkalom Látogatottság 

 51  6.400 

Külső szervek főbb rendezvényei 

 Alkalom Látogatottság 

Tiszaújvárosi Általános Iskola, Alapfokú 

Művészeti Iskola értekezlet, gyűlés, szülői 

tájékoztató 

2 230 

Pedagógus Nap 5 700 

Tiszaújvárosi Eötvös József Gimnázium, 

Szakközépiskola és Kollégium – Csillag születik 

1 400 

Tiszaújvárosi Eötvös József Gimnázium, 

Szakközépiskola és Kollégium – bál 

1 110 

Középiskolai próbák, ünnepek, szalagavatók 15 3.590 

Általános iskolai farsangok, próbák, ünnepek 29 7.726 

Református Iskolák Találkozója 1 300 

Zabos Géza Horgász Egyesület - gyűlés 1 120 

B.-A.-Z. Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 

Tiszaújvárosi Kirendeltsége - évértékelő 

állománygyűlés 

2 120 

Óvodai néptánc próbák, foglalkozás, bemutató 6 303 

Drogprevenciós előadás  3 1.000 

Humánszolgáltató Központ nőnap, idősek napja 4 788 

Tiszaújvárosi Gimnasztráda DSE próba + 

Táncest 

5 680 

Karakter Alapfokú Művészet Okt. Int. évzáró 2 710 

Tiszaújvárosi Napközi Otthonos Óvoda – 

Szakmai Nap 

1 50 

Széchenyi István Általános Iskola – előadás, gála 

és próbái 

4 720 

X Factor Klip forgatás 1 20 

KLIK tájékoztató, nőnap 3 516 

Remény Klub tojásírás 1 25 

Családi rendezvények 4 195 

Ügyvédi tájékoztató 2 110 

Politikai rendezvények, lakossági fórumok, 

választások, Tiszaszederkényi tájékoztató 

fórumok 

16 2.310 

Manézs Színjátszó Találkozó 1 200 

Egyéb előadások 5 628 
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Triatlon versenyzői tájékoztató 2 400 

Nyilas Misi Alapítvány - előadás 1 18 

Battonda Tűzvédelmi Oktatás 1 35 

Akzo Találkozó 1 100 

Énekszó Baráti Kör próba 26 629 

Táncos rendezvények 1 90 

Szilveszter 2 282 

Tiszaszederkény Kultúrájáért Egyesület 

egyesületi gyűlés 

1 25 

Közmeghallgatás Tiszaszederkényben 1 50 

Tiszaszederkényi vásár 27 1.410 

Összesen: 178 24.590 

Rendezvények mindösszesen: 465 71.601 
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 A Hamvas Béla Városi Könyvtár, a Tiszaszederkényi Fiókkönyvtár, 

és a Tiszaparti Fiókkönyvtár összesített statisztikai adatai 

 
A könyvtári gyűjtemény gyarapodása 2014. évben 

Gyarapodás összesen (db) 2.682 

Ebből könyv 2.474 

Időszaki kiadvány (beleltározott folyóirat) 108 

Képdokumentum (DVD) 165 

Hangdokumentum (CD, hangoskönyv) 43 

Elektronikus dokumentum (CD-ROM) - 

A könyvtári gyűjtemény tervszerű állományapasztása (db) 

 1.850 

A könyvtári gyűjtemény 2014. december 31-én 

Leltári érték (eFt) 124.455 

Állomány összesen (db) 121.813 

Ebből könyv 109.738 

Időszaki kiadvány (beleltározott folyóirat)  3.245 

Képdokumentum (VHS, DVD, dia) 3.930 

Hangdokumentum (hanglemez, CD, hangoskönyv) 7.752 

Elektronikus dokumentum (CD-ROM) 393 

A könyvtári gyűjtemény tartalom szerinti megoszlása (%)-ban 

Szakirodalom  53,08 % 

Szépirodalom  34,86 % 

Gyermek- és ifjúsági irodalom  12,06 % 

                                                      Előfizetett időszaki kiadványok, folyóiratok száma (db) 

 159 féle 

A könyvtári gyűjteményre vonatkozó mutatószámok 

1 lakosra jutó dokumentum beszerzés értéke  277,49 Ft/lakos 

1 lakosra jutó dokumentum beszerzés  0,18 db/lakos 

1 olvasóra jutó dokumentum beszerzés értéke  3.026 Ft/olvasó 

1 olvasóra jutó dokumentum beszerzés  0,99 db/olvasó  

Beiratkozott /regisztrált/ használók száma 

 

 

 

Összesen (fő) Ebből 14 éven aluli 

3.285 873 

Könyvtárhasználatok száma 

 
Alkalom Ebből 14 éven aluli 

Személyes használat 21.839 3.874 

Távhasználat 17.647 nem mérhető 

Összesen 39.486 3.874 

Dokumentumhasználat 

 
db Ebből 14 éven aluli által 

Kölcsönzött dokumentumok száma 75.885 11.809 

Helyben használt dokumentumok száma 81.693 18.674 

Összesen 157.578 30.483 

 



Derkovits Kulturális Központ                                                        Szakmai munkajelentés és teljesítményértékelés 

3580 Tiszaújváros, Széchenyi u. 2.                                                a Derkovits Kulturális Központ 2014. évben  

                                                                                                        végzett tevékenységéről  
 

 32 

 

A könyvtári forgalomra vonatkozó mutatószámok 

Olvasóarány /olvasó/lakos  18,34 % 

Napi személyes használó  96 fő 

Napi távhasználók száma  77 fő 

Napi kölcsönzők száma  84 fő 

Napi kölcsönzött dokumentumok száma  333 db 

Napi helyben használt dokumentumok száma  358 db 

1 olvasó által kölcsönzött dokumentumok száma évente  23 db 

Napi 1 olvasó által kölcsönzött dokumentumok száma  3,47 db/olvasó 

Napi 1 olvasó által helyben használt dokumentumok száma  3,74 db/olvasó 

Könyvtári rendezvények 

 Alkalom Látogatók száma (fő) 

Találkozók, foglalkozások, kiállítások, tanfolyamok stb. 162 4.120 

 

 

A Helytörténeti Gyűjtemény statisztikai adatai 

 
A Helytörténeti Gyűjtemény leltározott állománya (db) 

Fotók, VHS, DVD  6.689 

Adattári anyag, irat, aprónyomtatvány 23.077 

Tárgyi gyűjtemény 1.800 

Összesen 31.566 

Rendezvények száma (db) 

Múzeumpedagógiai rendezvények, pályázatok száma 28 

Rendezvények és tárlatvezetések száma 98 

Időszaki kiállítások száma 4 

Összesen 130 

Látogatók száma (fő) 

Múzeumpedagógiai foglalkozásokon, pályázatokon részt vevők száma 1.095 

Rendezvények, kiállítások látogatóinak száma 2.403 

Összesen 3.498 

 

 

 


